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Möhrlen, Bürgermeisterkollegen, Zuhörer, 
Presse 
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Niederschrift über die Verhandlungen und Beschlüsse des Gemeinderats 
 
 
 
 
 
 § 1 

Verpflichtung und Amtseinsetzung des Bürgermeisters 
 
a) Begrüßung 
 
Für diese Sitzung übernimmt stellvertretender Bürgermeister Bernd Schaaf die Sit-
zungsleitung. Er begrüßt die anwesenden Gäste aus der Bürgerschaft, Herrn Günther 
Pilz und dessen Familie, die Vertreter der Vereine und Kirchen, den Landrat Dr. Rainer 
Haas, die Leiterin der Kommunalaufsicht des Landratsamtes Frau Christine Möhrlen 
sowie die Bürgermeisterin der Gemeinde Gemmrigheim, Frau Monika Chef und den 
Bürgermeister der Gemeinde Löchgau, Herrn Robert Feil. 
 
b) Verpflichtung des Bürgermeisters  
     und Ansprache des stellvertretenden Bürgermeisters Bernd Schaaf 
 
Stellvertretender Bürgermeister Herr Bernd Schaaf verweist auf die Wahl vom 25. 
Februar 2018, bei der Bürgermeister Günther Pilz erneut für weitere acht Jahre zum 
Bürgermeister der Gemeinde Hessigheim gewählt wurde und verkündet offiziell, dass 
die Gültigkeit der Wahl geprüft wurde und keine Gründe zur Beanstandung vorliegen.  
 
Bei einer erfreulich hohen Wahlbeteiligung von 50,7 % der Wahlberechtigten wurde 
Bürgermeister Günther Pilz am 25. Februar 2018 mit 97,65% der gültig abgegebenen 
Stimmen in seinem Amt bestätigt.  
 
Herr Schaaf lässt die vergangenen acht Jahre kurz Revue passieren und berichtet von 
den ins Haus stehenden Projekten für die kommende Amtsperiode des Bürgermeis-
ters. 
 
Stellvertretender Bürgermeister Herr Bernd Schaaf weist darauf hin, dass ein nochma-
liger Amtseid nicht zu leisten ist sondern lediglich eine Verpflichtungsformel nachge-
sprochen werden soll, wie sie auch Gemeinderäte bei der Amtseinsetzung zu leisten 
haben.  
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Er verliest folgende Formel, die Bürgermeister Günther Pilz bei erhobener rechter 
Hand wiederholt: 
 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfül-
lung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde gewissen-
haft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 
 
c) Ansprache von Herrn Landrat Dr. Rainer Haas 
 
Landrat Dr. Rainer Haas richtet einige warme Worte an den frisch wiederverpflichteten 
Bürgermeister. Er gratulierte zu dem überragenden Wahlergebnis von fast 98 % der 
Stimmen sowie der sehr guten Wahlbeteiligung. Dass die Wahlbeteiligung gegenüber 
seiner ersten Wahl sogar noch um zwei Prozentpunkte höher liegt, wertet der Landrat 
als Zeichen der Zustimmung der Bürgerschaft zur Arbeit des Bürgermeisters.  
„Sie haben dafür gesorgt, dass sich die kleine, schöne Gemeinde Hessigheim weiter-
entwickelt und die Infrastruktur bekommt, die die Bürger erwarten“, nannte er als ein 
Beispiel den Ausbau der Kinderbetreuung.  
 
Weiter betont der Landrat die sehr gute Zusammenarbeit mit dem Landratsamt, lässt 
das eigenständige und verantwortliche Wirken des Bürgermeisters jedoch nicht uner-
wähnt. Der Bürgermeister habe in der Vergangenheit bewiesen, dass er verantwor-
tungsvoll mit den Finanzen umgehe und dabei den Blick auf das Sinnvolle und Mach-
bare richte.  
 
Er wünscht Bürgermeister Günther Pilz für die nächste Amtsperiode Ideenreichtum, 
Erfolg und Mut und übergibt ihm mit diesen Worten die Urkunde, welche die Gültigkeit 
der Wahl offiziell bestätigt.   
 
Abschließend überbrachte der Landrat auch Ehefrau Julika Pilz seinen herzlichen Dank 
mit einem Blumenstrauß. 
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d) Dank des Bürgermeisters 
 
Zuletzt ergreift auch Herr Bürgermeister Günther Pilz das Wort und bedankte sich 
herzlich beim Gemeinderat, bei den Mitarbeitern der Kommune und allen voran bei 
den Bürgerinnen und Bürgern. Er betont, dass er bereits in seiner ersten Phase als 
Bürgermeister überwältigt gewesen sei vom Interesse und der Mitwirkung der Ein-
wohner am Gemeindeleben. Das gute Wahlergebnis möchte er nicht nur für sich per-
sönlich verbuchen, er sieht es vielmehr als positive Rückmeldung an das Zusammen-
wirken der Ortsgemeinschaft.  
 
Bürgermeister Günther Pilz und seine Frau Julika freuen sich nun auf ihr zweites Kind, 
das in den nächsten Tagen zur Welt kommen soll und auf die gemeinsame Zukunft in 
Hessigheim. 
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Beginn: 19:00 Uhr 
 
Ende: 20:15 Uhr 
 
 
 
 
Zur Beurkundung: 
 
Hessigheim, ___________ 
 
 
 
 
Bürgermeister Gemeinderat 
 
 
 
 
Schriftführer 
 


